
Chłopi

Poziom trudności: Średni

1. powieść W. S. Reymonta ukazała się drukiem

A - w 1902 r.

B - 1902 - 1908 w &quot;Tygodniku Ilustrowanym&quot;

C - w 1908r.

2. geneza &quot;Chłopów&quot; związana jest z następującymi czynnikami:

A - &quot;chłopomanią&quot; typową dla epoki, zmiany zachodzące na polskiej wsi w II

połowie XIXw, powieść Zoli pt. La Terre

B - przemianami społecznymi w Polsce

C - moda młopdpolską

3. Prawidłowa kolej tetralogii Reymonta to:

A - Lato, Jesień, Zima, Wiosna,

B -  Zima, Wiosna, Lato,Jesień,

C - Jesień, Zima, Wiosna, Lato.

D -  Wiosna, Lato,Jesień, Zima,

4. główny bohater utworu to:

A - Maciej Boryna

B - Jagana Borynowa

C - bohater zbiorowy - głównie mieszkańcy wsi Lipce

5. Narrator w &quot;Chłopach&quot;

A -  trzecioosobowy  - wszechwiedzący

B - jest wielu narratorów:międzi innymi: &quot;realistyczny obserwator” – chłop

opisujący zdarzenia z pewnego dystansu, posługujący językiem literackim z domieszką

gwary; „wsiowy gaduła” - gawędziarz charakteryzujący się dużym zaangażowaniem

uczuciowym w relacjonowane zdarzenia;- „młodopolski stylizator” – jego domeną są

przede wszystkim poetyckie opisy przyrody, przeżyć, ludzkich namiętności,

charakteryzujące się liryzmem, subiektywizmem, emocjonalizmem, plastycznością;

narrator - bohater pierwszoosbowy
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C - narrator pierwszoosobowy i narrator trzecioosobowy

6. Autor poddał język powieści celowemu zabiegowi nadania mu cech gwary. Jaki to zabieg

artystyczny i w jakiej gwarze mówią mieszkańcy Lipiec?

A - zabieg artystyczny to stylizacja poetycka, a chłopi mówią w gwarze kaszubskiej

B - zabieg artystyczny to stylizacja archaiczna, a chłopi mówią w gwarze

podhalańskiej

C - zabieg artystyczny to stylizacja gwarowa - inaczej dialektyzacja, a chłopi mówią w

gwarze mazursko - łowickiej

7. opisy przyrody w &quot;Chłopach&quot; nawiązują do popularnego wówczas kierunku

artystycznego w malarstwie - jaki to kierunek?

A - impresjonizm

B - kubizm

C - turpizm

8. wskaż przykład naturalizmu w &quot;Chłopach&quot;

A - ostatni &quot;zasiew&quot; zierna przed śmiercią Boryny

B - wesele Jagny z Boryną

C - śmierć Kuby

9. o co oskarżyła Jewka Borynę?

A - o karzdzież prosiaka

B - o spłodzenie jej dziecka - chce sądownego ustalenia ojcostwa

C - o zabicie brata
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Chłopi

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. A

3. C

4. C

5. B

6. C

7. A

8. C

9. B
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